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340.000 επιβάτες θα εξυπηρετεί η γραμμή 4 του
Μετρό (Άλσος Βεΐκου – Γουδή), υπογράφεται η
σύμβαση

2021/06/21 08:54 στην κατηγορία MMM

Υπογράφεται την Τρίτη 22 Ιουνίου, παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου
Μητσοτάκη, η σύμβαση για το μεγαλύτερο δημόσιο έργο υποδομών.

Πρόκειται για το πρώτο τμήμα (Άλσος Βεΐκου – Γουδή) της γραμμής 4 του μετρό της
Αθήνας, ύψους 1,5 δις ευρώ (χωρίς ΦΠΑ). Ανάδοχος του έργου είναι η κοινοπραξία
ΑΒΑΞ – Ghella – Alstom.

Με τη γραμμή 4 θα μετακινούνται συνολικά περίπου 340.000 επιβάτες ημερησίως,
ενώ οι μετακινήσεις με ΙΧ αναμένεται να μειωθούν κατά 60.000. Η ολοκλήρωση του
έργου τοποθετείται 8 χρόνια από την έναρξη υπογραφής της σύμβασης.

Τα χαρακτηριστικά της γραμμής 4 του Μετρό
Η γραμμή 4 «Άλσος Βεΐκου – Γουδή» του μετρό έχει σχεδιαστεί με σκοπό την
εξυπηρέτηση πολλών πυκνοκατοικημένων περιοχών του κέντρου της Αθήνας, με την
κατασκευή τεσσάρων νέων σταθμών σε κομβικά σημεία του κέντρου (Εξάρχεια,
Ακαδημία, Κολωνάκι, Ευαγγελισμός).

Αναμένεται επίσης να αποσυμφορηθούν υφιστάμενοι κεντρικοί σταθμοί του μετρό
(κυρίως ο σταθμός του Συντάγματος) από τη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση του
επιβατικού κοινού.

Μπορεί να είναι εικόνα κείμενο που λέει "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Î Γραμμή 4 του Μετρό σε αριθμούς 13 χλμ μήκος m1 15 νέοι σταθμοί 340.000 επιβάτες εκτιμάται ότι θα μετακινούνται ημερησίως 53.000 μετακινήσεις IX αναμένεται να μειωθούν ημερησίως ΑΛΣΟΣ ΒΕΙΚΟΥ 1 Κέντρο Ελέγχου Λειτουργίας ΕΛΙΚΩΝΟΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΓΑΛΑΤΣΙ ΕΞΑΡΧΕΙΑ ΚΥΨΕΛΗ ΚΟΛΩΝΑΚΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ M ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΙΛΙΣΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΓΟΥΔΗ ΠΑΝ/ΠΟΥΛΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20 νέοι συρμοί 中中中血由由中 2 βοηθητικοί σταθμοί τροσωρινής στάθμευσης συρμών 01:02"Image not found or type unknown

Επίσης, διευκολύνεται η πρόσβαση των πολιτών σε πολλά σημαντικά κτήρια και
εγκαταστάσεις, όπως τα Δικαστήρια, Νοσοκομεία, Εκπαιδευτικά Ιδρύματα κλπ.

Ακόμη, αυξάνεται η δικτύωση των υφιστάμενων γραμμών μετρό με δυο σταθμούς
ανταπόκρισης (Πανεπιστήμιο/Ακαδημία, Ευαγγελισμός).

Η γραμμή 4 σε αριθμούς



-13 χλμ μήκος.

-15 νέοι σταθμοί: Άλσος Βεΐκου, Γαλάτσι, Ελικώνος, Κυψέλη, Δικαστήρια,
Αλεξάνδρας, Εξάρχεια, Ακαδημία, Κολωνάκι, Ευαγγελισμός, Καισαριανή,
Πανεπιστημιούπολη, Ζωγράφου, Ιλίσια, Γουδή.

-9 ενδιάμεσα ή/και τερματικά φρέατα.

-2 επίσταθμοι, πριν το σταθμό Άλσος Βεΐκου (κάτω από την Λεωφ. Βεϊκου) και μετά
το σταθμό Γουδή (κάτω από τη Λεωφ. Κατεχάκη).

-1 νέο Κέντρο Ελέγχου Λειτουργίας (ΚΕΛ) για την Γραμμή 4, με προοπτική
ενσωμάτωσης και του ελέγχου λειτουργίας των γραμμών 1, 2, 3, αλλά και
μελλοντικών αυτόματων νέων γραμμών, καθώς και του Τραμ. Το νέο ΚΕΛ θα
χωροθετηθεί εντός των ορίων του Αμαξοστασίου Σεπολίων.

-Προμήθεια 20 συρμών.

Οι πρόδρομες εργασίες
Οι πρόδρομες εργασίες αφορούν αρχαιολογικές εργασίες και μετατόπιση δικτύων
Οργανισμών Κοινής Ωφελείας σε όλους τους χώρους που θα γίνουν οι σταθμοί μετρό
και τα φρέατα, κυκλοφοριακές μελέτες και παρακάμψεις.

Οι πρόδρομες εργασίες αφορούν συνολικά 25 θέσεις του έργου (σταθμοί, φρέατα,
επίσταθμοι Βεϊκου και Κατεχάκη), που θα χωριστούν σε τρεις ομάδες.

Η πρώτη ομάδα αφορά 10 θέσεις όπου οι εργασίες θα ξεκινήσουν άμεσα. Πρόκειται
για φρέατα στα δύο “άκρα” του έργου, από όπου θα μπει ο “Μετροπόντικας” για να
ξεκινήσει την κατασκευή της σήραγγας, δηλ. σε Βεΐκου και Κατεχάκη, για τους
σταθμούς Ακαδημία, Ευαγγελισμός, Εξάρχεια, Κολωνάκι και για τα φρέατα, Ανοιχτού
Ορύγματος Βεΐκου, Βιβλιοθήκη, Διακλάδωση Ευαγγελισμού και ΓΝΑ.

Η δεύτερη ομάδα αφορά επίσης 8 θέσεις. Πρόκειται για τους σταθμούς Δικαστήρια,
Αλεξάνδρας, Άλσος Βεΐκου, Κυψέλη, Ελικώνος και τα φρέατα ΕΥΔΑΠ,  Φορμίωνος και
Δικαιοσύνης.

Η τρίτη ομάδα, τέλος, αφορά επτά θέσεις. Πρόκειται για τους σταθμούς Γαλάτσι,
Καισαριανή, Πανεπιστημιούπολη, Ιλίσια, Ζωγράφου, Γουδή και το φρέαρ Νήαρ Ήστ.

Η χρηματοδότηση του έργου
Η συνολική προβλεπόμενη δαπάνη του έργου κυμαίνεται περίπου στο 1,6 δις ευρώ



 με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Μάλιστα, εξετάζεται η εφαρμογή ενός νέου χρηματοδοτικού μοντέλου ΒΙΜ (Building
Information Modeling), που ενισχύεται από την Κομισιόν και αποτελεί μέρος του
Ταμείου Ανάκαμψης.

Το νέο μοντέλο εξυπηρετεί την καλύτερη διαχείριση των έργων και στην
εξοικονόμηση σημαντικών πόρων στο τελικό κόστος.


